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ELŐTERJESZTÉS 
 

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

2025. május 26. napján tartandó rendes ülésére. 

 

 

Tárgy:   Javaslat a „Tanévkezdési támogatás” bevezetésére 

 

Előterjesztő:  Barna Ervin polgármester 

 

Előterjesztés előkészítője: Pap Krisztina aljegyző 

 

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző 

 

Pénzügyileg ellenjegyezte: Dr. Ivicz Mihály pénzügyi csoportvezető 

 

Az előterjesztést előzetesen tárgyalta: Humán Bizottság 

      Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 

 

Melléklet:  1. A rendeletmódosítás tervezete 

 

A napirendet nyílt ülésen lehet tárgyalni. 

 

A rendeletalkotáshoz minősített-, míg a határozatok elfogadásához egyszerű 

szavazattöbbség szükséges. 

 

 

 

  



 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének az egyéb pénzbeli és természetbeni 

ellátásokról szóló 13/2024. (X.3.) ör.-e (a továbbiakban: Rendelet) az elmúlt hónapokban több 

alkalommal kiegészítésre került a nagytarcsai lakosoknak jövedelemvizsgálat nélküli, kvázi 

alanyi jogon járó támogatási formákkal. Ilyen pl. a speciális diétát igénylő gyermekek 

étkeztetési támogatása, vagy az éppen az elmúlt hónapban tárgyalt, és bevezetett nyári 

táboroztatási támogatás. 

Tanévkezdési támogatás bevezetése 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 

továbbiakban: Mötv.) 10. § (2) bekezdése értelmében a helyi önkormányzat önként vállalhat 

minden olyan helyi közügy önálló megoldását, amelyet jogszabály nem utal más szerv 

kizárólagos hatáskörébe. Az önként vállalt feladat ellátásának további korlátja, hogy az más 

jogszabállyal ne legyen ellentétes, illetve az ne veszélyeztesse az önkormányzat törvény által 

kötelezően előírt feladatellátását, illetve finanszírozása a saját bevételek, vagy az erre a célra 

biztosított külön források terhére lehetséges. 

A község népességmegtartó erejének növelése és a gyermeket nevelő családok iskolakezdéssel 

kapcsolatos terheinek csökkentése kiemelt feladatunk. Minden évben a tanévkezdés egy fontos 

pillanat a családok életében. A tanévkezdés anyagi terhei jelentősek, több gyermek esetén annak 

összes költsége jelentős terheket ró a gyermeket nevelő családokra. Az államilag támogatott 

tankönyveken túl a tanszerek, iskolatáskék, kinőtt ruhák és cipők pótlása alaposan megcsapolja 

a családi kasszát, vagyis a szülők egy döntő részének komoly pénzügyi kihívást jelent az 

iskolakezdés az augusztus-szeptemberi időszakban. 

Fentiekben összefoglaltak miatt felvetődött egy új-, az „Tanévkezdési támogatás” támogatási 

forma bevezetése, és a Rendelet ezzel való kiegészítése. 

A 6-19 éves (lakónépesség) korosztályba településünkön a 2024. május 9-ei állapot szerint 

1 275 fő tartozik. 15 000.- Ft évi egyszeri Tanévkezdési támogatás bevezetésével 19,2 millió 

forintos költsége jelentkezne Önkormányzatunknak. 

Az iskolakezdési támogatás feltételrendszere az alábbi lenne: 

− általános vagy középiskolás tanulmányokat folytató gyermek, akinek az életkora eléri a 

6-, és nem haladja meg a 19 éves kort / középiskolában minden munkarend (nappali, 

levelező, esti) 

− nagytarcsai bejelentett lakóhely 

− a támogatás igénybevételére egy gyermek után csak egy alkalommal és csak az egyik 

szülő jogosult tanévenként 

− támogatási összeg: 15 000.- Ft/gyermek 

− támogatás formája: vissza nem térítendő. 

A költségekhez hozzátartozik, hogy a rendelet-tervezet szerinti támogatás megállapítása 

hatósági eljárásnak minősül, és tervezett 1 275 fő jogosult esetén a támogatás 

megállapítása határozatban történik, amelyet a jogosultak részére postai úton szükséges 

továbbítani, amely további 1 275 000.- Ft összköltséget jelent. Fontosnak tartjuk kiemelni, 

hogy a benyújtás időszakában a hatósági és ügyviteli feladatok is emelkednek, hiszen a 

kérelmeket érkeztetni, iktatni szükséges, majd a határozathozatal következik a kérelem 

beérkezésétől számított 8 napon belül, aztán pedig az elkészült határozatok iktatása, 

postázása, illetve a támogatási összegek utalása, amely pedig az utalás időszakában 

jelenthet megugró feladatszámot a Pénzügyi Csoportban.  



 

 

A módosító rendelet tervezetét az előterjesztés 1. mellékletében olvashatják. 

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdésében foglaltak szerint, 

valamint az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati 

rendelet 16. § (4) bekezdésében foglaltakra tekintettel a rendelet-tervezet előzetes 

hatásvizsgálat elvégzését követően terjeszthető a Képviselő-testület elé. E kötelezettségre 

figyelemmel a következőkről tájékoztatom a Képviselő-testületet: 

I. Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások: társadalmi jólét szempontjából pozitív, 

hogy az Önkormányzat a szülői terhek csökkentéséhez hozzájárul, ezzel párhuzamosan az 

önkormányzati kiadások nőnek, a 2025. évi kalkulált kiadás 20 millió forint, amelyet biztosítani 

szükséges. 

II. Környezeti, egészségügyi hatások: nem releváns. 

III. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások: releváns, mert a jogosulti létszám 1 200 fő 

körüli, a rendelet módosítás, illetve az új támogatási forma bevezetése esetén ennyi 

igénybejelentés várható, és ennyi határozat meghozatala szükséges. Ez a kérelem benyújtás 

időszakában jelentős terhet jelent a Hivatalban. 

IV. A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható 

következményei: a rendeleti szabályozás kiszámíthatóságot, és jogbiztonságot jelent, illetve 

megvalósul a Gyvt.-nek való megfelelés. 

V. Alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek: részben 

rendelkezésre állnak. 

A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 2025. május 19-ei ülésén a javaslat 

áttekintését és megtárgyalását követően három szavazás történt, az alábbiak szerint: 

- a tanévkezdés támogatása alanyi jogon (jövedelemvizsgálat nélkül) történjen, amelyet 

a Bizottság 5 nem-2 igen szavazattal elutasított (92/2025. (V.19.) PFB határozat) 

- a tanévkezdés támogatása szociális alapon történjen, amelyet a Bizottság 4 igen-3 nem 

szavazattal támogatott (93/2025. (V.19.) PFB határozat) 

- a tanévkezdés támogatása alanyi jogon (jövedelemvizsgálat nélkül) is és szociális 

alapon (jövedelemvizsgálattal) is történjen, amelyet a Bizottság 4 igen-2 nem-1 

tartózkodás mellett szintén támogatott (94/2025. (V.19.) PFB határozat). 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, és a rendeletmódosítás 

támogatására! 

Nagytarcsa, 2025. május 13. 

       Tisztelettel. 

         Barna Ervin Árpád sk. 

                 polgármester  



 

 

RENDELETALKOTÁSI JAVASLAT: 

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megalkotja az egyéb pénzbeli 

és természetbeni ellátásokról szóló 13/2024. (X.3.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló    

/2025. (V.    ) ör.-ét. 

 

HATÁROZATI JAVASLAT1: 

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

/2025. (V.26.) számú határozata 

a 2025. évi „Tanévkezdési támogatás” fedezetének biztosításáról 

 

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy 

elkötelezett a község népességmegtartó erejének növelése és a gyermeket nevelő családok 

tanévkezdéssel kapcsolatos terheinek csökkentése iránt, ezért az egyéb pénzbeli és 

természetbeni ellátásokról szóló 13/2024. (X.3.) ör. szerinti „Tanévkezdési támogatás” 2025. 

évi fedezeteként 20 000 000.- forintot biztosít. 

 

A fedezet az Önkormányzat Ellátottak pénzbeli juttatásai soron rendelkezésre áll. 

 

Felelős: Polgármester 

Határidő: 2025. augusztus 14. 

 

HATÁROZATI JAVASLAT2: 

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

/2025. (V.26.) számú határozata 

rendeletmódosítás előkészítéséről 

 

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a 

Jegyzőt és a Polgármestert a szociális és gyermekvédelmi pénzbeli és természetbeni ellátásokról 

szóló 24/2023. (XII.11.) önkormányzati rendelet módosításának előkészítésére a 16. alcím 

(Iskoláztatási támogatás) tekintetében akképpen, hogy tegyen javaslatot a jogosulti kör 

szélesítésére és az egyszeri támogatási összeg megemelésére. 

 

Felelős:  Jegyző, Polgármester 

Határidő: 2025. június 30. (a következő rendes képviselő-testület ülés) 


